

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Иванюк Елены Сергеевны «Особенности артериальной гипертензии у пациентов с болевым абдоминальным и диспепсическим синдромами», представленной в диссертационный совет Д 208.067.03 при ФГБОУ ВО «Пермский государственный медицинский университет им. ак. Е.А. Вагнера» Минздрава России на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.04 - внутренние болезни.

В последнее время, все более актуальное значение приобретает проблема коморбидности. Взаимовлияние болезней существенно меняет клиническую картину заболевания и прогноз, а значит, у лиц с ассоциированной патологией требует персонифицированной коррекции комплекса диагностических и лечебных мер. Диссертационная работа Иванюк Е.С. посвящена важной проблеме современного здравоохранения коморбидности артериальной гипертензии (АГ), в частности, с патологией органов системы пищеварения. Обоснованием проведения исследования Иванюк Е.С. послужило отсутствие четких и однозначных сведений по данной проблеме в современной литературе.

На достаточном клиническом материале (60 человек) автором изучены особенности течения артериальной гипертензии и характер поражения пищеварительной трубки у гипертензивных лиц с хроническим болевым абдоминальным и диспепсическим синдромами.

Результаты выполненного исследования расширили знания об особенностях течения коморбидной патологии. Грамотно проведенный статистический анализ данных позволил сформулировать рациональные выводы и практические рекомендации, актуальные в современной клинической медицине. Методическая база работы совершенна и полностью соответствует поставленным целям и задачам.

Благодаря обширному клинико-инструментальному обследованию каждого пациента, включающему клинические, лабораторные, инструментальные и статистические методы исследования, впервые удалось

оценить клиническую и прогностическую значимость обменно-метаболического состояния пациента с артериальной гипертензией и патологией органов пищеварения. Доказана взаимосвязь ряда функциональных показателей миокарда, а также параметров его ремоделирования с основными показателями обменно-метаболического состояния пациентов, а также показана зависимость хронобиологических показателей АД от ряда гемостезиологических показателей.

Наличие артериальной гипертензии усугубляет распространенность и характер поражения слизистой оболочки пищеварительного тракта, включая тонкую кишку. Показана возможность математического моделирования прогноза развития патологии пищеварительного тракта у больных с АГ.

Практическая значимость результатов работы состоит в доказательстве необходимости применения комплекса диагностических методов в оценке структурно-функционального состояния СО пищеварительной трубки у гипертензивных лиц, для прогнозирования течения заболевания и своевременного выбора и оптимальной коррекции антигипертензивными, а также гастроинтестинальными препаратами. С помощью метода множественной регрессии было предложено использовать математическую модель, для повышения точности оценки поражения СО пищеварительной трубки. Между тем, хотелось бы обратить внимание на целесообразность применения не только синдромальной, но и нозологической оценки состояния желудочно-кишечного тракта.

Изложенный в автореферате материал дает все основания заключить, что диссертационная работа Иванюк Елены Сергеевны «Особенности артериальной гипертензии у пациентов с болевым абдоминальным и диспепсическим синдромами», является законченной научно-квалификационной работой, имеющей существенное значение для медицинской науки и практического здравоохранения. Она соответствует всем требованиям п.9 «Положение о присуждении ученых степеней», утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 24

сентября 2013 года №842 с внесенными изменениями, утвержденными постановлением Правительства РФ №335 от 21 апреля 2016 года, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Д.м.н., доцент, профессор кафедры терапии

ИГМАПО - филиала

ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России

Онучина Е.В.



Онучина Е.В.
01.11.17

Место нахождения ИГМАПО - филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России: 664049, Иркутская область, гор. Иркутск, микрорайон Юбилейный, д. 100

Полное название учреждения: Иркутская государственная медицинская академия последипломного образования – филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Телефон: +7 (3952) 46-53-26; факс +7 (3952) 46-28-01

Адрес сайта в сети «Интернет»: <http://www.igmapo.ru>

Адрес электронной почты: irkmapo@irk.ru